

第1回大阪芸大写真学科OB総会 議事録

日付：平成31年（2019年）3月23日（日）午後2時～午後3時

場所：大阪市立阿倍野市民学習センター 講堂

◎議長選出

議長挨拶 林 直（P86）大阪芸大写真学科OB会副会長

OB総会参加人数：58名 委任状：167名

OB会144名内参加人数：48名 委任状：53名

※OB会144名内101名の出席、委任状により

塚本学院校友会OB会支部として今回のOB総会は成立します。

◎支部設立経緯とOB会会長挨拶 奥見俊晴（P1）大阪芸大写真学科OB会会長

- ・奥見会長からの趣旨説明が行われた。

林議長：ありがとうございます。なお、質疑応答は後半におこないます。

組織説明（組織票添付） 西岡達也（P90）理事

- ・塚本学院校友会大阪芸術大学写真学科OB会支部組織図についての説明

会則説明（会則添付） 西岡達也（P90）理事

- ・会則第1条～第23条についての説明

会計報告（会計報告添付） 松井良浩（P84）会計担当理事

- ・収入に関してはOB3名からの寄付金7万円で運営されています。支出ですが、昨年度の決起会以降の運営事務費は、阿倍野市民学習センターの会場費30,500円、コピー代等で1,100円、決起会での会場費11,100円、本日の総会の事務費として招待状印刷代2,799円、通信費（切手代、ハガキ代）13,056円となります。それと、会場費20,760円、備品レンタル代2,500円となっております。以上で支出が81,815円となり既にマイナスとなっております、不足分の11,815円は会計の方から持ち出しとなっております。以上でございます。

議長：確認は監事大西さんからお願いいたします。

会計監査 大西敏也（P80）監事

- ・よろしくお願ひいたします。本日、2019年3月23日午前中に会計報告を確認

させていただきました。なお、印鑑がここに押されています。

議長：ありがとうございました。それでは承認議決を行います。

- ・賛成の方は拍手をお願いいたします。

一同：拍手

議長：ありがとうございます。続きまして協力金についてご説明させていただきます。

1号議案

協力金についての説明 林直議長

- ・もう既にご協力をいただいているかもしれませんが、この会は、基本的に会費は徴収しておりません。現在のところ寄付金等で運営しております。理事の方々にもお忙しい中を毎回ご負担いただいております。今後、運営するにあたり、みなさまのご協力をよろしくをお願いいたします。なお、理事会の交通費として一人一回500円を上限として設定いたしました。これについても承認議決を行いたいと思います。賛成の方は拍手をお願いいたします。

一同：拍手

議長：ありがとうございます。

2号議案

OB会支部ホームページの活用について 林直議長

- ・写真学科OB会支部の情報発信を目的に、ホームページを開設しております。会員の方々の個展などイベントの告知などでご活用してください。また、Facebookにも公式アカウントがありますので、そちらの方もご活用してください。

3号議案

2020年写真学科50周年記念事業について 林直議長

- ・来年2020年は写真学科創設50周年を迎えます。何か記念事業ができないか考えております。受付時にも配布させていただいたアンケートにもありますが、皆さまから何かアイデア等がありましたらご提案をよろしくお願いいたします。

4号議案

青々会について（解散届添付） 林直議長

- ・まずは、平成31年2月27日、前会長の近藤大さまより解散届を受け取ってきました。併せて、残金340,121円をお預かりしました。青々会については、決起集会、OB支部でもいろいろな意見が出ましたが、結局のところゴールを見つけることが非常に難しく、この解散届の受理をもって、新体制のOB会の運営に時間を使おうと考えております。
- ・また、残金に関しましては、新しいOB会の今後の運営に使わせていただき、50周年記念事業の一部にもあてたいと思います。これについても承認議決を行いたいと思います。賛成の方は拍手をお願いいたします。

一同：拍手

議長：ありがとうございます。OB会の方で慎重に取り扱わせていただきます。それでは、最後になりますが質疑応答の時間をもうけさせていただきます。なお、誠に申し訳ありませんが、時間に限りがありますので手短によろしくお願いいたします。

◎質疑応答

質問：(P90) 小野里さん

- ・役員の方さまお疲れ様です。こういうのは本当に大変で、おそらく参加している会員の皆さまは、出来れば廻って来たくないと思われる役職を丁寧に長い時間やっただきまして本当にありがとうございます。今日、私は東京から来ました。一番聞きたかった事は、卒業時に、卒業制作写真集制作と青々会費を集めた。青々会というOB会がありますよ、と言うことで卒業したら「青々会」というOB会の会員になるのかと理解しておりました。「青々会」が解散したということでは何があるのか、解散の意味がよく分からないが、答えられる範囲で、もう少し詳しく説明していただければと思うと言えない状況なのか。

解答：奥見会長

- ・この会の設立前に「青々会」の解散届を出してもらいたいと2年前から言っていた。新たにOB会を作るにしても、「青々会」の風評が悪かった。他の学科のOBからも漏れ聞いた。写真学科OBとして何とかしたいと、OB会を立ち上げた。過去のいきさつを出すと迷惑がかかる人たちがいるので、あまり深く追求する気もない。それをやって何かプラスになるものがあるかと言ったらどうにもならないかと、できたら我々は、新しいこの会を設立して旧「青々会」の皆さまにも、問題を抱えていた方たちも、できるだけ胸襟を開いて新たな会に参加頂きたい。誰々が悪いということを示したところで次に何か生まれるかと言うと何も生まれません。皆が楽

しくやろうとしている時に、「あの時はこうだった」とそればかり追求してもいけないので、前を見て進むしかないのかと思います。ご指摘のところは、思っているとおりにありますが、あえてオブラートに包んだ状態で話をしております。

今回の解散届を受ける立場ではなく、本当は「青々会」の会費を払われた方々へ告知しておかないといけないのですが、オープンにする場所が無いので、今回はこういう形にしてもらっています。歯切れの悪い答えで申し訳ありません。

質問：小野里さん

- ・お答え辛い事を無理に話していただいたようで大変申し訳ありません。また、丁寧にお答えいただきありがとうございます。ショックだった事は、他の学科から「青々会」の評判は悪いのでしょうか

解答：奥見会長

- ・私が聞いている範囲では、悪いと思います。

挙手：小野里さん

- ・亡くなられた岩宮先生が「青々会」の名付け親だったと聞いております。入学案内で先生の言葉に感銘して大阪芸術大学を受験した。岩宮先生が思い描いた写真教育を受けたかった。何か犯人探しをしても何の得もない。先生の言葉から、写真でしか表現できない世界を追求するべきだ。今後、発展的な会にしてもらえるようよろしくお願いいたします。

会長：どうもありがとうございます。

議長：他に何か質問がありますか

挙手：美術学科写真専攻 師岡清高さん

- ・青々会初代会長としての責任上、今の話を少ししておかないといけないかと思います。「青々会」は、卒業生の親睦と卒業制作アルバム作製が主な目的だった。何故これほど衰退して無くなったかと言うと、一番大きな理由は、協力者がいなくなったと言うことです。皆さんお忙しくて集まりも悪くなってしまい、集金や寄付金を集める作業も大変なことで、それぞれ努力をしてみましたが、そういう諸事情から少しずつ衰退していったのが事実です。今、奥見会長の方からも話がありましたが、永坂先生、近藤先生が会長を続けられましたが、それぞれ努力はしていただいていたのですが、決して悪意でこの会をどうこうと言う訳ではなかったのですけれども、やはり協力者が無ければ続ける事は出来ないのです。今回のこの会もそういう事にならないように理事の方々は、

協力者、賛同者を募っていくことが、この会を持続することだし、成功することではないかと思います。是非、私たちに足りないところを、皆さま方の力で補っていただいて、この会が成立していきますように卒業生の皆さまが協力をしていただければと思いますのでよろしくお願いいたします。

議長：ありがとうございます。他に何か質問等がありましたら。

質問：(P3) 倉田さん

・写真学科OB会の名称について、校友会なら良いが、OGもたくさんいるので名称は問題がないか。どういう風にお考えなのでしょうか。

解答：奥見会長

・卒業生の総称としてOBを使っているのですが、ジェンダーフリーにおいてOGという表現もあるかもしれませんが、それを総称しても、校友会の中でも、承認は取っております。他からの提案があるなら名称変更もあるが、今は特に問題もなくこのまま続けるつもりです。校友会OB会としての名称を使っている。

質問：P-3 倉田さん

・私は、企業にいたので、やはりOBという名前は使われなくなっている。決まっているのなら問題ないと思います。

議長

・ありがとうございます。奥見会長からもありましたが、何か問題があれば今後、対応していきます。他に何かご質問はありませんでしょうか。特に無いようでしたら質疑応答を終わらせていただきます。

◎議長解任 林直議長

・皆さまのご協力で第1回設立総会を無事に終了することが出来ました。これをもって議長の任を解かせていただきたいと思います。ご協力ありがとうございました。

◎閉会 司会

・林議長ありがとうございました。これにて閉会いたします。お集まりありがとうございました。

司会：南伸一郎（P 9 1）

書記；薩摩嘉克（P 8 0）

平成 3 1 年 4 月 2 日記